



厚爱如山,感恩奋进。今年10月15日至16日,曾经在福建工作多年的习近平总书记时隔3年再次亲临福建考察并发表重要讲话,强调要“扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,继续在‘四个更大’上下功夫,在中国式现代化建设中奋勇争先”,赋予福建在中国式现代化战略全局中重新定位、新使命、新任务。我们要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为长期的重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记对福建工作的一系列重要指示结合起来,与传承弘扬总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践贯通起来,带着深厚感情、带着使命担当深学细悟笃行,——**下转7版**

厚爱如山,感恩奋进。今年10月15日至16日,曾经在福建工作多年的习近平总书记时隔3年再次亲临福建考察并发表重要讲话,强调要“扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,继续在‘四个更大’上下功夫,在中国式现代化建设中奋勇争先”,赋予福建在中国式现代化战略全局中重新定位、新使命、新任务。我们要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为长期的重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记对福建工作的一系列重要指示结合起来,与传承弘扬总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践贯通起来,带着深厚感情、带着使命担当深学细悟笃行,——**下转7版**

中共三明市委十届八次全会举行

全会由市委常委会主持 市委书记李春讲话

全会听取和讨论了李春受市委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共三明市委关于深入学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,在谱写中国式现代化福建篇章中展示三明革命老区新担当新作为的决定》

本报讯 中国共产党三明市第十届委员会第八次全体会议决议(2024年12月11日中国共产党三明市第十届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党三明市第十届委员会第八次全体会议,于2024年12月11日举行。

出席这次会议的有市委委员30人,市委候补委员8人。市纪委监委、市监委委员和有关方面负责同志,在明党的二十大代表和省第十一次党代会、市第十次党代会代表中的部分专家学者、基层代表等列席会议。

全会由市委常委会主持,市委书记李春讲话。

全会听取和讨论了李春受市委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共三明市委关于深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在谱写中国式现代化福建篇章中展示三明革命老区新担当新作为的决定》。李春就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定今年以来市委常委会的工作。一致认为,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,强化政治引领,高站位落实重要嘱托;抓牢第一要务,高质量推动经济发展;突出生态优先,高标准建设美丽三明;弘扬创新精神,高效能深化特色改革;发挥政策优势,高水平扩大开放合作;厚植为民情怀,高品质改善民生福祉;坚持党的领导,高标准从严治党,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,推动“红色领航、



十二月十一日,中共三明市委十届八次全会举行。(全媒体记者 李政频摄)

生态领航、产业领跑、改革领先,促革命老区高质量发展”工作,全市经济社会发展取得了新成效。

全会指出,在新中国成立75周年之际,在党的二十届三中全会胜利闭幕不久,在新福建建设十周年新的起点上,习近平总书记

再次回到福建考察并发表重要讲话,赋予福建在中国式现代化战略全局中重新定位、新使命、新任务。习近平总书记的重要讲话,系统

阐明了新时代新征程福建干什么、福建怎么干、福建党员干部应如何担当作为等重大问题,是对福建发展战略定位的再标定和战略使命的再提升,为福建在中国式现代化建设中奋勇争先提供了极其重要的战略指引。全市各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为长期的重大政治任务,以绝对忠诚之心,带着深厚感情和使命担当深学细悟笃行,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会指出,新福建建设十年来,三明与全省一样,牢记嘱托、感恩奋进,致力“机制活”抓改革开放,发展活力越来越强;致力“产业优”抓转型提质,经济基础越来越牢;致力“百姓富”抓民生福祉,幸福指数越来越高;致力“生态美”抓环境建设,城乡面貌越来越靓,各项事业发展步入了快车道、跑出了加速度、展现了新气象。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记的掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,也凝结着全市广大党员干部群众的智慧汗水。站在新福建建设十周年的新起点上,习近平总书记赋予福建在中国式现代化建设中奋勇争先的历史使命,三明也承担着建设革命老区高质量发展示范区的重大任务,要拿出奋勇争先的姿态,铆足精气神、下足真功夫,以最大的努力争取更好的发展成果。要奋发进取,永葆昂扬斗志,传承三明老区苏区艰苦奋斗精神,雷厉风行、不等不靠,全力推动各项工作往前赶、从实做;要勇挑重担,敢于攻坚克难,在机遇面前不犹豫、不观望,在困难面前不推诿、不逃避,——**下转3版**

市管主要领导干部学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神专题研讨班举行

本报讯 12月11日,市管主要领导干部学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神专题研讨班进行学习和交流总结。市委副书记、代市长陈岳峰主持。赖碧涛、宋志强等市领导参加。

李春指出,学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市各级各部门要坚持学在深处,从重要嘱托中把握发展方

向。以争优的高度自觉、争先的大局意识、争效的实际行动,持之以恒悟思想、扬斗志、建新功,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

李春强调,要坚持谋在新处,从精准研判中坚定发展信心。准确认识新的发展机遇,发展环境和发展基础,深挖改革、开放、内需、资源等领域新潜力,抢占生态产品价值核算和产业发展新赛道,持续在城乡融合、两岸融合、文化发展上闯新路,加快三明

革命老区高质量发展示范区建设。要坚持落在实处,从真抓实干中凝聚发展合力。发挥领导干部的示范表率作用,引导全市上下树牢攻坚意识、务实理念和底线思维,齐心协力推动各项事业谱新篇、开新局。

研讨班上,有关市领导和沙县区、宁化县以及市发改委、工信局、财政局、住建局、农业农村局、商务局、文旅局主要负责同志围绕做好明年工作作了发言。

(全媒体记者 章龙)

市政府就政府工作报告广泛征求意见建议

本报讯 12月10日,市委副书记、代市长陈岳峰带领市政府领导班子成员分别与市人大常委会领导及各委室负责人、驻会委员,市政协领导及各委室负责人,市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表,部分原任厅级老同志座谈交流,听取他们对《政府工作报告(征求意见稿)》和市政府工作的意见建议。

座谈会上,与会人员畅所欲言、各抒己见。大家充分肯定了近年来市政府工作取得的成绩,一致认为报告政治站位高、总结成绩实、谋划工作准,并从饮用水水

源地保护、产业转型升级、深化重点领域改革、区域合作、科技创新、增进民生福祉等方面提出了意见建议。

市委副书记、代市长陈岳峰代表市政府感谢各界长期以来对政府工作和三明经济社会高质量发展的支持和帮助,表示大家提出的意见建议精准客观、详实有据,市政府将认真研究吸纳,不断加强和改进政府工作。希望大家一如既往地关心支持市政府工作,为革命老区高质量发展示范区建设提质增效作出积极贡献。

(全媒体记者 刘岩松)

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

尤溪明溪名列“福建省乡村振兴热度指数”全省前十

本报讯 12月4日,由省乡村振兴研究会政策研究中心与省政府发展研究中心评价服务中心联合开展的“福建省乡村振兴热度指数”评价结果正式发布,尤溪县、明溪县获2024“福建省乡村振兴热度指数”综合指数排名全省前十名。

今年,课题组结合全省共同富裕指数评价研究工作,认真贯彻党中央关于学习运用“千村示范、万村整治工程”经验有力有效推进乡村全面振兴的意见和习近平总书记来闽考察时的重要讲话精神,从今年中央一号文件、省委一号文件中选出与乡村振兴相关的新“热词”作为增补关键词,并考虑了省对设区市、各设区市对所辖县

(市、区)2023年乡村振兴实绩考评结果,进一步提升评价工作的科学性。

综合指数全省前十名是:长泰区、东山县、邵武市、上杭县、周宁县、仙游县、尤溪县、永春县、明溪县、闽清县。

近年来,尤溪县围绕“千村示范引领,万村共同富裕”工程,大力实施党建引领工程,培育“一懂两爱”人才,发展特色现代农业,建设美丽宜居乡村,完善农村治理体系,增强乡村民生福祉。全县连续5年开展乡村振兴“百日攻坚”行动,推动实现乡村发展新突破、乡村建设新实效、乡村治理新气象。2023年,尤溪县入选第四批国家农业绿色发展先行区创建名单,获评全国酸化

耕地治理重点县、首批全国县域商业“领跑县”、深呼吸生态旅游魅力名县等荣誉。

明溪县深入实施“五大振兴”,推动农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,走具有明溪特色的乡村振兴之路。在突出富民强县,高质量推进产业振兴、突出生态宜居,高品质推进生态振兴、突出塑形铸魂,高起点推进文化振兴、突出人才建设,高水平推进人才振兴、突出党建引领,高标准推进组织振兴等方面取得明显成效。从2022年至今,明溪县已经连续3年在“福建省乡村振兴热度指数”评价结果中上榜。

(王琨 曾德林 许联彬)

绿都盛景好物亮相福建旅游交易会

本报讯 12月6日至8日,市文旅局组织20余家文旅企业参加“畅游八闽有福相见”——2024福建旅游交易会,围绕“文旅资源展示”“特色主题打卡”“文旅商品特卖”三大核心板块,全方位、深层次展现三明文旅的迷人魅力与深厚底蕴。

三明馆入口处以“最美蓝湖”为设计蓝本,“色如渥丹 灿若朝霞”的泰宁丹霞画卷徐徐展开。现场设置的“人民日报·趣三明自然好玩”打卡交互机,梅林戏表演互动更

是成为众人焦点,引得参展嘉宾与市民纷纷驻足留念。

馆中,全市11个县(市、区)景致各异,精彩的画面带来了巨大的视觉冲击和感官体验,各地带来琳琅满目、质优价廉的地标产品和文旅商品,吸引众多市民和游客争相购买。

福建环大金湖发展有限公司、泰宁旅游发展有限公司、明城旅游有限公司、福建

省闽光文化旅游发展有限公司、明溪君澜文旅发展有限公司、清流天芳悦

潭温泉度假区、尤溪侠天下等近10家文旅企业带来了最新旅游线路和特惠秋冬产品。

展会期间,我市还与厦门、漳州、泉州、龙岩携手开启山海闽西南探馆直播,引领观众“云上”畅游展会,感受别样精彩。8日的闭幕式上,三明展馆凭借独特的创意与精彩的展示,荣获卓越创新奖。

(陈渴 苏莉)

2024年1-11月全市环境空气质量状况

市区(三元区)环境空气综合指数2.49,同比改善。沙县环境空气质量同比持平,其余县(市)环境空气质量同比均改善。泰宁、明溪、将乐、宁化、建宁、清流等6个城市环境空气质量进入全省综合排名前十。

2024年1-11月空气质量综合排名情况

城市名称	本年综合指数	上年综合指数	本年全省排名	上年全省排名	排名变化
市区(三元区)	2.49	2.70	6	7	提升1个位次
泰宁县	1.33	1.38	1	1	持平
明溪县	1.40	1.52	2	2	持平
将乐县	1.47	1.56	3	3	持平
宁化县	1.50	1.59	4	4	持平
建宁县	1.50	1.71	4	6	提升2个位次
清流县	1.52	1.64	6	5	下降1个位次
大田县	1.70	1.79	14	8	下降6个位次
尤溪县	1.79	2.05	18	22	提升4个位次
沙县区	2.06	2.06	40	24	下降16个位次
永安市	2.16	2.44	46	57	提升11个位次

备注:市区(三元区)参与全省9地市排名,各县(市、区)参与全省58个县级城市排名。